
 

ATA DA SESSÃO ORDINARIA                           Nº 02 DE 09/02/2021. 

Ata da sessão ordinária do primeiro período legislativo da oitava legislatura da Câmara Municipal 

de Ulianópolis, realizada em nove de fevereiro de dois mil e vinte e um. Presidente: - vereador 

Daniel Pereira da Silva, 1º secretário: - vereador Macell Silva Gineli e 2º secretário: - vereador 

Luiz Estevan Silva Gusman. Aos nove dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e um, à hora 

regimental no prédio da Câmara Municipal de Ulianópolis, além da mesa acima referida 

compareceram ainda os seguintes vereadores: - Jarles Queiroz da Silva, José Nilton Cruz da Silva, 

Arnaldo Ribeiro Gomes de Sousa, Igor Luiz Gatti do Rosário, Marcio Geraldo Borges de Sousa, 

Heider Carvalho da Silva e vereadora Eliana Ferreira de Aguilar Alves. Havendo quórum legal o 

presidente declarou aberta a sessão, solicitou a leitura bíblica do dia, feita pelo vereador 

Marcell, solicitou da secretária a leitura da ata anterior que, após ser lida, discutida e votada, foi 

aprovada por unanimidade de votos, solicitou ainda a leitura dos expedientes e das proposições 

onde constavam oficio nº 069/2021 – GP da Prefeitura Municipal de Ulianópolis, oficio Circular 

nº 057/2021 – SEMAGRI da Secretaria Municipal de Agricultura, Pecuária e Abastecimento, 

Decreto Municipal nº 116 de 08 de fevereiro de 2021, que determina medidas sanitárias 

preventivas no âmbito das atividades e dos serviços públicos, Parecer Técnico nº 001/2021 de 

08 de fevereiro de 2021 da Secretária Municipal de Planejamento e desenvolvimento, oficio nº 

072/2021 da Prefeitura Municipal de Ulianópolis, oficio nº 031/2021 da prefeitura municipal de 

Ulianópolis, oficio nº 038/2021 – SEMAGRI da Secretária  Municipal de Agricultura, Pecuária e 

Abastecimento, oficio nº 012/2021 do Departamento Municipal de Transito de Ulianópolis, 

oficio nº 063/2021 da Prefeitura Municipal de Ulianópolis,  oficio nº 009/2021 da ex – prefeita 

Neusa de Jesus Pinheiro, encaminhado Relatório Resumido da Execução Orçamentaria da 

Prefeitura Municipal de Ulianópolis, referente ao 6º Bimestre do ano 2020, oficio nº 010/2021 

da ex – prefeita Neusa de Jesus Pinheiro, encaminhando relatório de Gestão Fiscal da Prefeitura 

Municipal de Ulianópolis, referente ao 3º quadrimestre do ano de 2020, formação das 

comissões permanentes composta da seguinte forma: - Comissão Permanente da Constituição 

de Justiça, Legislação e Redação de Leis: Presidente: - Heider Carvalho da Silva, vice – presidente: 

Marcell Silva Gineli, membros: - Igor Luiz Gatti do Rosário, José Nilton Cruz da Silva e Marcio 

Geraldo Borges da Silva: - Comissão Permanente de Economia e Finanças: - Presidente: - Jarles 

Queiroz da Silva, vice – presidente: - Eliana Ferreira de Aguilar Alves membros: Givaldo Ribas 

Mesquita, Luiz Estevan Silva Gusman e Marcell Silva Gineli. Comissão Permanente de Saúde e 

Assistência Social – Presidente: Eliana Ferreira de Aguilar Alves, membros: Igor Luiz Gatti do 

Rosário, José Nilton Cruz da Silva, Comissão Permanente de Educação, Cultura e Turismo e 

Desporto: - Presidente Arnaldo Ribeiro Gomes de Sousa, membros: Igor Luiz Gatti do Rosário e 

Luiz Estevan Silva Gusman, Comissão Permanente de Agricultura, Meio Ambiente, Agro – 

Industria, Pecuária, Pesca, Recursos Hídricos e Minerais: - Presidente: Marcell Silva Gineli, 

membros: -Luiz Estevan Silva Gusman e José Nilton Cruz da Silva, Comissão Permanente de  

Viação, Obras, urbanismos e Transporte: - Presidente: - Luiz Estevan Silva Gusman, membros: -

Marcio Geraldo Borges de Sousa e Givaldo Ribas Mesquita. Nas proposições constavam 

indicação nº 03/2021 de autoria do vereador Marcio Geraldo, indicações nº 004/2021 e nº 

005/2021 ambas de autoria do vereador José Nilton, indicações nº 006/2021 e 007/2021 ambas 

de autoria do vereador Marcell, indicações nº 008/2021 e 009/2021 ambas de autoria da 

vereadora Eliana Aguilar e indicação nº 010/2021 de autoria do vereador Estevan Gusman e 

Resolução nº 001/2021 que dispõe sobre a mudança temporária do local de reuniões da Câmara 

Municipal, para a realização das sessões ordinárias e extraordinárias, conforme disposição 



contida no parágrafo único do art. 1º do Regimento Interno e Projeto de Lei nº 418/2021 que 

dispõe sobre a obrigatoriedade de realizar a filmagem, a gravação e transmissão ao vivo na 

internet, das sessões públicas das licitações presenciais no âmbito do município de Ulianópolis 

Ato seguinte o presidente passou para a ordem do dia encaminhou o projeto de lei nº 418/2021 

para as comissões e colocou em discussão as indicações nº 004/2021, nº 003/2021, nº 005/2021, 

nº 006/2021, nº 007/2021, nº 008/2021, nº 009/2021 e nº 010/2021, encerrada a discussão 

colocou em votação sendo todas aprovadas por maioria absoluta de votos colocou em discussão 

a Resolução nº 001/2021, encerrada a discussão colocou em votação sendo a mesma aprovada 

por maioria absoluta. Ato seguinte o presidente franqueou a palavra aos senhores(as) 

vereadores(as). O vereador Marcio solicitou a palavra referenciou aos presentes e falou que se 

sentia honrado em participar da primeira sessão ordinária da Câmara, e por ver aprovada sua 

indicação, informou que esteve visitando algumas comunidades, no fim de semana, ouvindo os 

moradores, e no km 14 os moradores haviam reclamado que o veneno que esta sendo jogado 

no canavial da Pagrisa está prejudicando os pequenos produtores rurais daquela localidade, e 

que, marcaram uma reunião com o secretário de agricultura, secretaria de meio ambiente e 

representantes da empresa Pagrisa para, juntos, buscarem uma solução e resolverem esse 

problema que vem acusando prejuízo aos pequenos produtores, convidou todos os seus colegas 

á participarem da reunião e finalizou agradecendo. Em seguida o vereador Jarles solicitou a 

palavra, referenciou aos presentes e disse que estava feliz pelo nível de debate de seus colegas 

e pelas reivindicações feitas, pediu ao presidente que cobre do executivo resposta para todas as 

indicações que forem encaminhadas, esclareceu que o orçamento anual, ao contrário do que 

pensava, é apenas um previsão de gasto anual, isso não quer dizer que esse recurso esteja na 

conta, e que é muito importante explicar para a população como funciona, e que é importante 

também explicar sobre as licitações, para que as pessoas não se deixem enganar por divulgações 

mentirosas como está acontecendo, que infelizmente essas informações são repassadas por 

pessoas esclarecidas mas de forma distorcida, falou ainda que este ano será elaborado o PPA – 

Plano Plurianual, e da importância do mesmo para o município, pois se trata de um plano de 

trabalho para 04 anos e que a partir do PPA e que é feita a LDO – Lei de Diretrizes Orçamentarias 

e o Orçamento Anual, falou também sobre credito suplementar, que nada mais é que uma 

autorização do legislativo para que o executivo possa gastar um recurso que não estava previsto 

no orçamento e citou exemplos, disse ainda que a população precisa ser informada de forma 

correta, com a verdade. Agradeceu pelo trator que o município recebeu através do Dep. Jr. 

Ferrari e da Dep. Cilene Couto, um pedido seu, do vereador Daniel e do ex – vereador Sergipano, 

para atender as colônias, ainda será decidido para que comunidade será destinado, falou 

também que chegaram equipamentos na Escola Izabel Amazonas, para melhorar o 

fornecimento de energia, finalizou agradecendo a todos e desejando um bom dia. Em seguida o 

vereador Nilton solicitou a palavra referenciou aos presentes e falou das indicações aprovadas, 

e que resta cobrar do Executivo, e que houve o bom senso na aprovação, e finalizou 

agradecendo. Em seguida o vereador Igor solicitou a palavra, referenciou aos presentes e a 

todos que estavam assistindo a transmissão, fez uma reivindicação, em nome das equipes de 

Futebol do município, que retornem os campeonatos e as escolinhas de futebol, pois segundo o 

vereador em outros municípios já foi liberado e pediu ao líder da Prefeita, que leve a 

reivindicação ao conhecimento da mesma, pediu a manutenção da estrada Catalina que se 

encontra quase intrafegável. O presidente solicitou um aparte o que lhe foi concedido e disse 

que, por ser uma estrada municipalizada, é de responsabilidade do município. Novamente com 

a palavra o vereador Igor continuou dizendo que as margens da estrada Catalina existem 

fazendas, sítios e assentamentos e ainda do acesso a outras comunidades importantes, como a 

Sapucaia, e pediu a recuperação da estrada, em caráter de urgência, pois os produtores estão 



com dificuldade para escoarem seus produtos e até mesmo o acesso até as propriedades está 

muito difícil e finalizou agradecendo. Em seguida o vereador Heider solicitou a palavra, 

referenciou aos presentes, agradeceu a Deus primeiramente, justificou sua ausência na sessão 

passada, agradeceu pelos votos que recebeu, agradeceu ainda o apoio da sua família, da igreja 

a qual congrega e de alguns pastores, disse que vereador nenhum, independente do Poder 

aquisitivo, consegue se reeleger se não tiver feito um bom trabalho, e que cada um tem sua 

forma de trabalhar, e que não é vereador de Rede Social, mas que respeita quem trabalha com 

as redes sociais, e que precisa aprender ainda, e por enquanto seu trabalho é através de visitas 

e contato por telefone ou mesmo pessoalmente, em seu gabinete. Disse que havia conversado 

com a Prefeita Srª Kelly, sobre as emendas do Dep. Helio Leite que estão para serem liberadas 

e na oportunidade conversou ainda sobre as reclamações de alguns servidores com relação aos 

secretários, pois acredita que é obrigação do secretário tratar bem o servidor ou qualquer 

cidadão, se solidarizou com o vereador Givaldo pela perda de seu filho, estimou melhoras a sua 

esposa que estava internada em Belém e finalizou agradecendo a Deus pelo inicio de mais um 

trabalho nesta Casa de Leis e sabe que irão divergir, mas que prevaleça sempre o respeito. Em 

seguida o vereador Arnaldo solicitou a palavra, referenciou aos presentes, falou que havia 

visitado algumas instituições entre elas o projeto Viver em Cristo que fica no bairro Vitório Deprá 

a convite do pastor José Filho, um local de acolhimento de idosos que se mantem através de 

doações, e um ex – servidor municipal, o Sr. Arnaldinho fará parte do projeto, e pediu o apoio 

de seus colegas pra instituição, para que a mesma consiga ajudar mais pessoas, disse ainda que 

havia visitado o ginásio de esportes, que está passando por uma reforma. O vereador Jarles 

solicitou um aparte o que lhe foi concedido, e informou que foi realizada uma limpeza e uma 

pintura apenas, não houve uma reforma, e com um trabalho voluntário, e que o custo para o 

executivo foi apenas das tintas, aconteceu um trabalho de parceria. Novamente com a palavra 

o vereador Arnaldo continuou dizendo que havia ficado impressionado com o trabalho realizado 

no ginásio, e convidou seus colegas a fazerem uma visita e finalizou elogiando o trabalho que 

vem sendo realizado pelo Secretário de Cultura Sr. Paulinho. Em seguida o vereador Estevan, 

solicitou a palavra, referenciou aos presentes, e disse que acha gratificante a forma honrada 

como todos os seus colegas estão trabalhando, que todos estão empenhados em mostrar qual 

a verdadeira função de um vereador e que terão uma gestão transparente, e que sua função 

nesta Casa é dar continuidade ao trabalho da ex – vereadora Vania, que trabalhou, 

honradamente, em seu mandato e acredita que cada um, dos eleitos, estão empenhados em 

fazer o melhor pelo município e finalizou desejando um bom dia a todos. E não havendo 

nenhuma manifestação o presidente agradeceu, pediu a população que tenham um pouco mais 

de paciência, e que as sessões não podem ter a participação do povo por conta da pandemia 

que requer cuidados e também pelo fato do Plenário da Câmara está com as estruturas 

comprometidas, e por isso está isolada, precisa de uma reforma que depende de uma pericia da 

Defesa Civil, mas que pediu um parecer técnico da engenheira da Prefeitura que recomendou 

isolar, e que a meta é trabalhar com transparência e dialogo, e que mudarão provisoriamente 

as sessões plenárias para a sala das comissões, e caso demore a reforma irá analisar a 

possibilidade de fazerem as sessões no centro de convenções, atendendo requerimento verbal 

do vereador Marcio, se solidarizou com o vereador Givaldo pela perda de seu filho, e não 

havendo mais nada a tratar declarou encerrada a sessão. 

                     


